

市场写真 Shichang Xiezhen

企业动态 Qiye Dongtai

兴安岭酒业饮料项目在扎兰屯市投产

5月19日上午,内蒙古扎兰屯市卧牛河镇味霖饮品公司酿造车间里一片忙碌的景象,一箱箱包装精美的老树根沙果从灌装车间打包下线入库,这标志着兴安岭酒业集团总投资5000万元饮品项目正式竣工投产。

据了解,总投资5000万元、年产5000吨饮料、100吨沙果干项目选址在扎兰屯市卧牛河镇红旗村,占地16万平方米,主要以当地盛产的沙果为原材料,生产系列饮品及食品。一期工程投资1500万元,建设果品饮料、沙果干生产线。此项目全部建成后,年产值达到25亿元,实现利税3250万元。兴安岭酒业集团是国内首家利用天然野生浆果釀制酒类的企业,其生产的果酒、啤酒、白酒、饮料四大领域30多个品种畅销20多个省、市、自治区,果酒产品出口俄罗斯、日本、韩国等国。
(呼伦贝尔日报)

南阳市酒业协会一届六次理事会召开

5月17日,河南省南阳市酒业协会一届六次理事会在西峡召开。会议听取讨论了南阳市酒协秘书长李文卿所作的市酒协2010年工作报告,南阳市酒协会会长、赊店老酒公司董事长单森林作了重要讲话,传达了河南省酒协有关文件,讨论研究了关于参加中部糖酒会、诚信经营示范单位申报和复核等事宜。

单森林会长在讲话中充分肯定了2010年南阳市酒协在团结、联系、协调各成员单位中发挥的作用以及为促进行业发展所取得的成绩。

(张军 徐德权 杨硕正)

望中酒业酒庄在焉耆县开工奠基

5月18日上午,新疆望中酒业在焉耆县华葡园酿酒葡萄基地举行酒庄奠基仪式。

仪式结束后,相关领导参观了焉耆县东西戈壁葡萄基地,重点考察了望中酒业、乡都酒业和县葡萄科技园。

新疆望中酒业公司于2010年3月成立,在焉耆县西戈壁垦区拥有自营葡萄园2000亩,2010年已完成种植1000亩,2011年完成定植500亩,规划葡萄品种12个,主要有赤霞珠、西拉和美乐等红色品种,还有少量霞多丽和马瑟兰。酒庄拟设计葡萄酒产能500吨,酒窖面积3000平方米,酒窖存量设计为1000吨。公司经营理念是为注重生活品质与高尚生活方式的消费人群提供质量上乘、凝聚高尚文化内涵的高品质酒庄酒,满足消费者要求。

(唐 久)

呼和浩特制酒厂荣膺中华老字号

近日,呼和浩特制酒厂荣获中华老字号表彰大会在内蒙古饭店隆重举行。曾经在企业工作的老领导、老职工,呼和浩特制酒厂的经销商代表和各车间、科室职工以及控股公司内蒙古仕奇集团和成吉思汗酒业集团领导共计300多人参加了大会。

大会隆重表彰了60多年来为酒厂发展做出贡献的模范创业者和优秀经销商。成吉思汗酒业集团总经理杨晓在会上作了主题讲话,总结回顾了酒厂60多年来的发展历程,提出了“围绕中华老字号品牌经营布局,全力实施推进二次创业”的战略思路。据悉,呼和浩特制酒厂前不久正式被国家商务部认定为中华老字号,填补了呼和浩特食品行业没有中华老字号的空白。

(苏日娜)

策划词

业内人士预测,随着啤酒消费旺季的来临,今年河南本土二三线豫啤企业要么被“招安”,要么就死掉。那么,在这场群雄逐鹿的混战中,最终是谁一统天下,还是继续群雄争霸局面尚难预料,不过今夏河南啤酒市场的竞争将更加惨烈却是不争的事实,豫啤市场已由外地品牌的“处女地”变成了外来啤酒巨头纷纷攻城略地的战场。

河南啤市 竞争白热化堪比炎夏

□ 本组稿件采写 王振芳



华润雪花大手笔抢滩中原市场。

A. 机遇**“最后的奶酪”**

外来啤酒巨头正以一系列收购和建厂的举动,颠覆着河南啤酒业的格局。

2011年3月7日,百威英博出价6亿元收购河南第二大品牌维雪啤酒后,3月19日,总投资达27亿元的百威英博(新乡)啤酒生产基地奠基仪式在河南卫辉市唐庄镇工业园区内举行。而就在今年年初,华润雪花全资收购了河南第二大啤酒企业奥克啤酒。之前,华润雪花还收购了驻马店悦泉啤酒,并在河南投建了第一个项目——驻马店年产20万千升啤酒项目开工。并有消息称,华润雪花正在与河南蓝牌啤酒集团洽谈并购。此外,2010年,燕京啤酒收购了月山啤酒。

纵观河南的周边省市,已基本上被四大啤酒巨头整合完毕,“华润雪花把安徽和山西的啤酒企业都收购了,陕西则是青岛啤酒的地盘,湖北的啤酒市场让华润雪花和百威整合了。所以,外来啤酒巨头进入河南是迟早的事。”河南省酒业协会会长熊玉亮说。

战略布局上,雪花啤酒、青岛啤酒已经对河南形成了包围之势,只要在河南建厂或收购,就可以实现版图的连接。燕京啤酒、百威英博也进入河南,河南的啤酒市场格局由原来的本土品牌混战向着群雄争霸的方向发展。

B. 现状**群雄争霸**

开展职业技能培训 提升劳动者素质

古城酒业开展酿酒工酿酒师职业技能培训

本报讯 近日,由新疆酿酒工业协会、新疆轻工行办特有职业技能鉴定站举办的国家职业资格《酿酒师》、《酿酒工》培训班,在新疆第一窖古城酒业有限公司学习俱乐部(以下简称“古城酒业”)正式启动。

4月中旬,新疆酿酒工业协会、轻工行业特有职业技能鉴定站委托

古城酒业开展白酒《酿酒师》、《酿酒工》国家职业资格培训。为保证此次鉴定工作的顺利开展,古城酒业内部讲师、国家级白酒评委、高级酿酒技师、评酒员培训师陈萍按照国家《酿酒师》、《酿酒工》职业技能要求组织

该公司申报的46名《酿酒工》和12名《酿酒师》每天下午集中两小时理

论知识学习。本次《酿酒工》、《酿酒师》职业培训是新疆酿酒行业首次在企业举办,也是进一步提升酿酒行业技术人员及生产管理人员素质的重大突破。

近年来,古城酒业始终坚持以创

建学习型企业为突破口,坚持“以人

为本”的治企思想,坚持“汇聚英才,

发挥潜能,用人成事,结果第一”的理

念;树立人力资源是企业的第一资

本,重视各类人员的招聘选拔和培

训。目前,该公司专业技能人员66

人,占总人数的17%。其中,国家高

级评酒师2名,白酒专家1名,国家

级白酒评委2名,省级评酒师4名,高

级技师9名,技师5名。

据悉,7月初中国酿酒工业协会、新疆酿酒工业协会将组织酿酒方

面的专家、教授抵达古城,届时,将

在古城酒业为来自全疆酒行业的100

多名业务精英、生产技术骨干进行一

周面对面的理论实践辅导培训和考

核工作。

(王桃花 陈萍)

泸州老窖酒承诺“不使用转基因原料”

近年来,转基因粮食作物越来越多的进入到人们的生活中,转基因大豆、玉米等食物常常被用于饼干、方便面、酒类等食品的生产,对人们的生活产生了一系列健康隐患。

近日,在一份来自于绿色和平组织《2010避免转基因食品指南》的报告中显示:在白酒品牌中,泸州老窖、

国窖1573、泸州老窖坊等品牌公开明确承诺不使用转基因原料。该报告公布了400余个食品品牌在是否使用转基因原料问题上的承诺。方便食品中的白象、福满多,啤酒中的雪花、百威,果汁饮料中的百事可乐、康师傅等也公开明确承诺不使用转基因原

料。

经了解,绿色和平组织是一个国际性的非政府组织,总部设在荷兰的阿姆斯特丹。绿色和平组织的使命是:“保护地球、环境及其各种生物的安全及持续性发展,并以行动作出积

极的改变。”多年来,该组织在中止核

武器威胁、海洋污染、减少基因工程危

害、保护原始森林等课题中做出了很

大的努力。经过五年的调查核实,绿

色和平组织才向人们公布了这份

《2010避免转基因食品指南》。

长期以来,泸州老窖以“让中国

白酒的质量看得见”作为公司的质量

管理观,从源头抓起,以天然、绿色、

健康的有机高粱、小麦为酿酒原料,

严格过程管理、严格结果检测,以保

证白酒产品的质量和安全。建立从农

田到餐桌的全过程可追溯体系,逐步

推进产品条码识别技术,让消费者明

白明白地消费,安安全全地健康饮

酒。2010年,国窖1573酒获得“有机

产品”认证,开创了白酒行业的有机

时代。

(泸 企)